
Protokoll
 
zur Sitzung des Ortsbeirats 
des Stadtteils Hatzbach 

am Mittwoch, den 14.05.2008, 20.00 Uhr 
im Bi.irgerhaus Hatzbach 
Beginn: 20.10 Uhr 
Ende: 22.50 Uhr 

TOP: 
1.	 Eroffrumq und BegnJl1ung 
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,I]El(lIS!:rat 352()O StadtaHcndorf 

0,U0 .,J:J 

Teilnehmer: 

Frank Drescher 
Dieter Erber 
Reinhold Pausch 
Paul-Heinz Schmidt 
Reiner Schmidt 
Marco Sommer (FFW) 
Torben Knoch (FFW) 

Frank Drescher erOffnete die Sitzung und begruBte aile Anwesenden recht herzlich. 

Die Einladung erfolgte Form- und Fristgerecht, gegen die Tagesordnung bestehen keine 
Einwande. 

2. Genehmigung Niederschrift Ortsbeiratssitzung vom 19.03.2008 
Gegen die Niederschrift der Ortsbeiratssitzung am 19.03.2008 gab es von Seiten der 
anwesenden Ortsbeiratsmitglieder keine Einwande. 

3.	 Genehmigung Niederschrift Ortsbeiratssitzung mit Mitglieder der
 
Arbeitsgruppe "Unser Dart hat Zukunft" vom 19.03.2008
 
Gegen die Niederschrift der Ortsbeiratssitzung mit Mitgliedern der Arbeitsgruppe "Unser Dorf 
hat Zukunft" am 19.03.2008 gab es von Seiten der anwesenden Ortsbeiratsmitglieder keine 
Einwande. 

4.	 Feststellen der Beschlusstahlqkeit 
Frank Drescher stellte die Beschlusstahiqkeit des Ortsbeirates fest. 

5.	 Wettbewerb "Unser Dart hat Zukunft"
 
hier Sachstandsbericht:
 

Der durchqefuhrte Burgerinformationsabend bezuqlich des Wettbewerbs, am 05.April 2008 
war mit ca. 50 Besuchem gut besucht. Sehr erfreulich war auch, dass an diesem Abend 
zahlreiche MitburgerinneniMitburger fur die Mitarbeit in verschiedenen Arbeitskreisen 
gewonnen werden konnten. Diese zu den 5 Hauptkriterien gebildeten Arbeitskreise haben ihre 
Arbeit aufgenommen und werden in absehbarer Zeit ihre Ergebnisse der uberqeordneten 
Arbeitsgruppe vorstellen. 

Gleichzeitig wurden zwei in Zusammenarbeit mit dem Regierungsprasidium Kassel 
angebotenen Seminare besucht: 
1.	 Grun ist mehr als Baume - Naturschutzakademie Wetzlar (Gunter Schmidt, Frank 

Drescher) 
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2.	 Dorfliche Baugestaltung und Bauentwicklung - am Beispiel lernen - Schloss 
Rauischholzhausen (Horst Erdel, Ursula Drescher, Paul-Heinz Schmidt, Frank Drescher) 

Mit Schreiben vom 28.04.08 vom Landkreis Waldeck - Frankenberg wurde die 
Zusammensetzung der Bevvertungskommission und der 27. August 2008 als 
Bereisungstermin mitgeteilt. 

Ais Termin fur die Sitzung der ubergeordneten Arbeitgruppe, zur Vorstellung der Ergebnisse 
aus den Arbeitskreisen, wurde der 28.05.08. festgelegt. 

6.	 Errichtung eines BOrgersonnenkraftwerk auf dem Dach des BGH
 
Hatzbach
 

Wie bereits durch OV Drescher in der letzten Sitzung angekundigt, ist die Stadtverwaltung daran 
interessiert, die Dachflache des BGH Hatzbach den Hatzbacher Burgerinnen und Burger, zu 
entsprechenden Rahmenbedingungen, fur die Errichtung eines BurgersonnenkrafuNerks zur 
Verfugung zu stellen. 

Rahmenbedingungen: 

•	 Zusammenschluss der Burger in einen Verein, Gesellschaft burgerlichen Rechts oder 
ahnllches, 

•	 Keine Organisation uoer Dritte z.B. Sonneninitiative Marburg oder andere Anbieter. 

•	 Ais Miete fur die Bereitstellung der Dachflache wurde 1% der Einspeisevergutung von 
Seiten der Verwaltung vorgeschlagen. 

Bezuglich dieses Projekts wurde einstimmig beschlossen, beim ortsansassiqen 
Elektrogeschaft Dippel und beim Kompetenzteam "Erneuerbare Energie" beim Landkreis 
Marburg - Biedenkopf, vveitere Informationen einzuholen. 

7.	 Vorbereitung des Informationsabend bezOglich Zukunft der
 
Freiwilligen Feuerwehr Hatzbach
 
Hier: Gesprach mit dem Vorstand. 

Zu diesem Tagungsordnungspunkt begruBte OV Drescher die Vorstandsmitglieder der 
Freiwilligen Feuerwehr, Herrn Torben Knoch und Herrn Marco Sommer. 

Die Vorstandsmitglieder der FFW Hatzbach informierten den Ortsbeirat ausfubrllch uber den 
Sachstand und Aktivitaten innerhalb des Vereins. 
Generell konnte festgestellt vverden dass die Beteiligung der Einsatzabteilung an 
Obungseinheiten in den letzten Jahren gestiegen ist. Dennoch ist die Lage aus Sicht des 
Vorstandes noch nicht ganzlich zufrieden stellend. 
Urn aber den positiven Trend vveiter zu UnterstQtzen und noch mehr Burger oder ehem. aktive 
Feuerwehrkammeraden fur den Dienst in der FFW zu begeistern, damit auch in Zukunft der 
Brandschutz in Hatzbach gewahrleistet ist, soli der geplante Informationsabend dienen. 

Ais Termin fur den Informationsabend wurde der 04.06.08. festgelegt. 

Foigender Ablauf wurde festgelegt: 

•	 BegruBung durch OV Drescher 

•	 Bericht des Vorstands zu Sachstand und Lage der FFW Hatzbach 

•	 Weitere Burger fur Lehrgange aktivieren 
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•	 Feuerwehrleute mit Lehrqanqen soliten mehr an den Obungen teilnehmen 

•	 Obungstag bleibt beim ersten Montag im Monat (Sirenenprobe) 

•	 Stadtbrandinspektor Klein sollte zum Thema FFW im Dort und ihrer Wichtigkeit, einige 
Worte sagen. 

•	 Anregungen aus der Versammlung/Diskussion 

•	 Schlusswort OV Drescher. 

8. Bericht des Ortsvorstehers 

Am 01. April fand zum Thema, Beteiligung der Stadtteile am Hessentag 2010, in Niederklein im 
BGH eine erste Sitzung aller Ortsvorsteherlin statt. Die Beratungsergebnisse wurden an Herrn 
Bremer vom Kompetenzteam Hessentag weitergeleitet. 

1m Bereich Feldwegebau wurde eine erste Teilstrecke des Weges in das Walderoth, durch die 
Fa. Grebing, saniert. 

Die im vergangenen Jahr begonnene Bordsteinsanierung in der Wolferoder straae und 1m 
Roten Bach, wurde fertig gestellt. 

Auf den Aufruf in der OP bezOglich Erstellung einer Chronik zur 750 Jahrteier in 2012, haben 
sich 3 Personen gemeldet. Ein personllches Gesprach wurde bereits mit einer Person gefOhrt, 
ein weiters ist fUr den 20.05.08 vorgesehen. 

Am 13.05.08 war ein erster Ortstermin bezOglich RegenrOckhaltebecken im Wildbachtal. Herrn 
Kallis und OV Drescher wurde eine erste Vorabplanung von einem Mitarbeiter des 
PlanungsbOro Gringel vorgestellt. 

9. Verschiedenes 

Der Ortsbeirat stellte fest, dass Verschiedenes Inventar des BOrgerhauses z.B. Elektromesser, 
Mixer, u.s.w. abhanden gekommen ist. 1st dies der Stadtverwaltung bekannt? Damit wieder eine 
vollstandige KOchenbenutzung gewahrleistet ist, fordert der Ortsbeirat, dass die fehlenden 
Geratschaften anhand der ersten Inventarliste OberprUtt u. wieder wiederbeschafft werden. 
In Zukunft sollte der Hausmeister nach jeder Veranstaltung das herausgegebene Inventar 
sorgfaltiger kontrollieren. 

Der ehemaligeSchredderplatzunterhalbvomGriliplatz, istdurch seinevorherige Nutzung, in 
einem unansehnlichen Zustand. Der Ortsbeirat fordert, auch im Hinblick auf den Besuch der 
Bewertungskommission "Unser Dort hat Zukunft", den Platz in einen ordnungsgemaBen 
Zustand zu bringen. Ferner soli die Gemeinde Inforrniert werden (z.B. durch einen Dorfzettel), 
dass auf diesem Gelande kein Grunabfall mehr entsorgt werden dart. 

Das Gelande des Festplatzes wurde in der letzten Zeit, verbotenerweise, vermehrt durch Lkw's 
befahren. 
Urn weitere Schaden an der in Eigenleistung durch Hatzbacher BOrger erstellten Pflasterflache 
im Thekenbereich und der darunter befindlichen Versorgungsleitungen zu vermeiden, stellt der 
Ortsbeirat hiermit den Antrag, die o.g. Hache entsprechend einzugrenzen. 

Das Jahresabschlussessen findet wie geplant am 17.05.08. urn 19.30 Uhr in der KartsmOhle 
statt. 
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Stadtallendorf-Hatzbach 
den 27.05.08 

>J~r-r+--4
 
Frank Drescher Paul-HeinzSchmidt ReinerSchmidt
 
Ortsvorsteher SchriftfOhrer Ortsbeiratsmitglied
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